

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A diadalmas ébredőgondolat ünnepe volt a vasárnapi ÉME nagygyűlés

Háromezer ember hallgatta az ébredőeszmé vezéreit - Viharos tüntetés a Kormányzó mellett - Gömbös, Ulain, Lendvai beszéde - 120 terítékes bankett az Arany Bikában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének vasárnapi nagygyűlése diadalmasan igazolta a megalkuvást nem ismerő keresztyén és nemzeti irányzat életképességét és óriási térfoglalását. A debreceni ébredő csoport jennidősidő óta ünnepelt évfordulóján háromezer ember jelent meg a Bika dísztermében: olyan embertömeg, amilyennel utoljára 1920 tavaszán találkozunk az egyesület megalakulásakor. Öt év óta semmiféle politikai, társadalmi vagy művészeti esemény nem tudott ekkora publikumot vonzani az Arany Bika dísztermébe, még a választási mozgalommal kapcsolatban sem. Háromezer magyar ember, mint egy test és egy lélek lelkesedett, tapsolt és éljenzett az ébredő magyarság eszméinek izzásig hevített tüzeiben. Magasrangú méltóságok, kopottruhás tisztviselők, tekintélyes civis gazdák és szegény munkástestvérek örömmel ünnepelték és jelentőségeltjes szövetségkötése volt ez a lélekemelő nagygyűlés, mely a zsidóliberális törekvésekkel szemben félelmetes megnyilatkozása volt az ébredő magyar társadalom szervezkedésének. Különösen ki kell emelnünk, mint örvendetes momentumot, hogy a civis-társadalom legkiválóbb reprezentánsai is megjelentek öt évi távollét után és tüntető lelkesedéssel kísérték a nagygyűlést minden mozzanatát. Sajnos, a Bika díszterme ezúttal szűknek bizonyult és a későn jövők már nem tudták elhelyezkedni. Nemcsak a földszinten, hanem a páholyok megettől uton és az erkélyen is ember ember hátán tolongott. Az ébredő eszmé debreceni diadala országos jelentőségű esemény és minden irrott propagandánál ékebben bizonyítja, hogy az ébredő magyarság tisztántul szervezetének számbeli és erkölcsi ereje a lezajlott öt év után megtízszereződött és most már a poklok kapui sem tudják megdönteni.

A nagygyűlésről, melynek kiváló rendezését dr. Szathmáry István elnök irányította fáradságtalan agilitással és fanatikus lelkesedéssel, a következőkben számolunk be a Hajdúföld olvasótáborára előtt:

### A vidéki küldötségek

Az ébredő magyarok debreceni seregszemléjére a Dunántul és Duna-Tiszaköze majdnem mindegyik csoportja elküldte képviselőit. A vendégeket dr. Szathmáry István elnök vezetésével a debreceni csoport választmányára és a nyirbátoriak selyemzászlós küldöttsége fogadta a vasútállomáson.

A vidéki küldöttek sorában ott voltak Budapest, Cegléd, Szeged, Szolnok, Nyiregyháza, Mezőtur, Nyirbátor, Miskóc, Hajdúbozsórmény, Kaba, Makó, Kisujszállás, Karcag, Törökszentmiklós, Mátészalka, Nagykálló ébredő csoportjainak kiküldöttei összesen százhuszan.

A nagygyűlés, amelyen 3000 ember vett részt öt órátor kezdődött az Arany-Bikában.

### A megjelentek

A magyar társadalom minden rétegét magába foglaló közönség sorában megjelentek Demkó Jenő államtitkár, dr. Vattay József kir. főügyész, Balás Károly máv. üzletvezető, dr. Matolay Gábor itélőtábi tanácselnök, Kazinczy Gábor és dr. Rottler János kir. bír. írárt, Jarmy Tamás miniszteri tanácsos, a kulturális hivatal vezetője, Fráter Erzsébet Mansz díszelnök, Kiss Károly, a Mansz országos főtitkára, Garda Dezsőné, a Mansz alelnök, dr. Huss Richárd, dr. Haendel Vilmos, dr. Tankó Béla, dr. Zivuska Jenő, dr. Mitrovics Gyula, dr. Zsigmond Ferenc, dr. Wekerdy Béla egyetemi professzor, dr. Veverdn György bankigazgató, Schindler Vilmos ny. máv. üzletvezető, Rostás István Debrecen ny. rendőrfőkapitánya, Korbély József kormánytanácsos,

### Impozáns tüntetés a Kormányzó mellett

Szathmáry István nagyhatalú, szép megnyitó beszédében arra mutatott rá, hogy a magyar nemzet mindenkor a könnyelműségig hiszékeny volt. Az ÉME, amely a forradalmi eszmék uralomrajutása idején alakult, célul tűzte maga elé a magyar nemzet kincsének a nemzeti, faji öntudatnak erősítését, a magyar faj tisztaságának megővését. Ennek a nagy célnak szolgálatában feltétlenül hódolattal áll az Államfő mellett.

Ebben a pillanában, amikor Szathmáry ezeket a szavakat mondja, szinte egy láthatatlan kézintésre, mint egy ember áll fel az egész terem közönsége

— Éljen Horthy Miklós Kormányzó! — hangzik fel a kiáltás s a hatalmas tömeg percekig tartó viharos óvációval tüntet a Kormányzó mellett.

Az ünneplés csillapultával Szathmáry István elnök azt indítványozta, hogy a közgyűlés a következő üdvözlő és

### Gömbös Gyula beszéde

Midőn Gömbös Gyula szólásra emelkedett a teremben ismét kitört a lelkesedés vihar. A közönség szünni nem akaró tapsviharral fogadta a fajvédelmi gondolat vezérharcosát, aki az ünneplés megszűntével hatalmas koncepciójú beszédet mondott.

— Ma van először alkalmam — kezdte beszédét Gömbös, — hogy Debrecen közönségéhez szólhassak.

Időmérnök, dr. Koháry József törvényszéki tanácselnök, dr. Dávid István táblabíró, Szentmiklóssy Jenő, Várdi Mórtiz Bertalan, Bakóczy Gábor, id. Kertész István, földbíró, tolosok, Kontsek Géza, Félégyházy János nagykereskedő, ezenkívül Debrecen bírói, orvosi, ügyvédi, tanári, tisztviselői, kereskedő, iparos és munkás társadalmának számtalan tagja. Különösen nagy számban jelentek meg a debreceni civis társadalomnak vezető egyéniségei.

### A gyűlés megajlítása

Öt óra után néhány perccel vonultak be a terembe Gömbös Gyula, Ulain Ferenc, Lendvai István, valamint a vidéki csoportok kiküldöttei és a debreceni ÉME vezetősége. A terembe lépő vezéreket a lelkes nagy tömeg percekig tartó risdó taps és éljen viharral üdvözölte. Mintegy hatázas orkán, úgy zengett, viharzott a taps. A vezérek már régen elhelyezkedtek a pódiumon, az éljenzés csak nem akart megszűnni.

A lelkesedés viharának elültével először Szathmáry István, a debreceni ÉME csoportelnöke emelkedett szólasra. Elmondotta a Nemzeti Hírszék-egyet, amelyet a közönség vele együtt állva hallgatott, imádkozott végig.

hódoló táviratot küldje a Kormányzónak:

### Hódolat a Nagyrnak

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó ur Ófömméltóságának

BUDAPEST.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete helyi csoportja által Debrecenben 1925. évi június 7-én, az ország különböző csoportjainak tömeges részvételével megtartott nagygyűlés ébredő magyarsága alattvalói hűséggel és hódolattal örök háláját és rendíthetetlen bizalmát fejezi ki Fömméltóságod iránt, kérvén a magyarok Istenét, hogy egézségét és életét óvja meg a mi szegény, meggyötört Hazánk jobb jövőjéért és elkövetkező üdvéért.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni helyi csoportja: dr. Szathmáry István.

A közgyűlés viharos lelkesedéssel egyhangulag elfogadta az indítványt, majd Szathmáry István üdvözölte a megjelent képviselőket, a nagyszámu vidéki kiküldötteket, a szót átadta Gömbös Gyulának.

Felkiáltások: Elég kár, hogy nem jött hamarabb!

Gömbös Gyula: Debrecennek mindig nagy jelentősége volt a magyar történelemben. Mig a multban a nemzet függetlenségéért folytatott harc jellemezte ezt a várost, most nem vette ki részét kellő mértékben a nemzet regenerációjáért folytatott küzdelemből.

Idegen eszmék terhelik a város polgárságának lelkét,

mint ahogy idegen eszmék járták át az egész országot. A mi sovinizmusunk csak külsőség volt, máz politur. Nem volt egy nagy nemzethez méltó egyseges célkitűzésünk, kapkodtunk, improvizáltunk mindentör.

— Az ébredő magyarokat a „bölcsék”, „megfontoltak” úgy szokták emlegetni, hogy: ezek a szélsőségesek. Mélyen tisztelt barátaim! Szélsőség nélkül nem lehet nagy nemzeti politikát elképzelni. Eljön az idő, amikor mindenki szélsőséges lesz, amikor megfogják bánni az anyák, hogy fiaikat csak megalkuvásra és konjunkturázásra nevelték. (Viharos taps és éljenzés)

Ma minden magyar embernek arra kell gondolni a napnak minden órájában, azért kell küzdeni, dolgozni, hogy lesz még magyar feltámadás! (Éljenzés.) Össze kell fognunk a nemzet egészét, hogy végre felébredjen bennünk a mindent lenyűgző faji öntudat. S ha ez megtörténik, ki fog alakulni egy rendszer, amely a közgazdaságtól kezdve az igazságszolgáltatás szerveig részrehajlik, ha magyarról van szó.

### Részlehojlon szolgálni ezt a fajt,

ez legyen a cél! Olyan idöket élünk, hogy csak a nemzeti önzés vezet célra. Nem kell nekünk idegen sem iparban, sem kereskedelembe, nekünk van tehetségünk mindenhez (Taps.) Ez az egyedüli út, amely célhoz vezet. Nézzék meg az angolokat, franciákat, olaszokat. Ezeket mind a nemzet nagyságába vetett hit tette hatalmassá. Mi szélsőséges fajvédők a franciákhoz képest nagyon is közeputasok vagyunk, Magyarország nem is volt nemzeti öntudat, nincs ma se, mert ha lenne, ma

nem merné a baloldali csöcselök az Államfő ellen felomolni a szavát.

(Viharos taps, a közönség ismét felállva tüntet Horthy Miklós Kormányzó mellett.)

Nincs céltudatosság se bel, se külpolitikai téren. Itt csak egy tudatos faj van, él közöttünk: a zsidóság, amely mindig egy célt szolgál. Az a körülmény, hogy Éber Antal a fővárosi választásokon együtt listázik Vanczák Jánossal, világosan bizonyítja, hogy a zsidóság csak érdeket ismer. Aki tehát itt még a fővárosi választások után is mérsékletől megbeszél, azt bunkós bottal kell kiverni ebből az országból.

Ez a csonka ország rohadt ország is. Társadalmi nem érett még arra a nagy történelmi feladatra, hogy visszaállítsa a régi határokat. A forradalmak rettenetes tanulságai után ma már ott vagyunk, hogy mindenki felejtett, mindenki bratizik és senki sincs, aki apostol módjára harcolna és küzdene.

Mi, fajvédők olyan Magyarországot akarunk, amely itt Keleten sulyt, kiegyenlítődést jelent. Nekünk nem kell a régi monarchia.

### Független Magyarországot akarunk,

nemzeti királlyal az élén. (Éljenzés.) Ehez azonban szükséges, hogy a nemzet alkalmas legyen önálló állami életet élni. Minden idegen anyagot, amely a vérkeringést zavarja, ki kell küszöbölni, ha nem lehet, ki kell operálni. (Taps.)

A zsidóság szembe helyezte a munkást a polgárral, mindkettőt a történelmi osztállyal. Mi azt hirdetjük, hogy a munkást el kell ismerni, fel kell emelni a születési arisztokrácia

helyett érték arisztokrácia kell nekünk. Nem megosztani, hanem össze kell fogni a társadalmat. A munkás, a polgár és a gróf is egy faj gyermek s ha majd a vértörzsesség tudata forraszt össze minket, akkor lehet beszélni Nagy Magyarországról. Ne csüggedjétek, harcoljatok, dolgozzatok. Előre keresztényen fajtestvéreim és akkor lesz feltámadás!

Beszéde befejeztével a közönség viharos ovációban részesítette Gömbös Gyulát s hasonló szünni nem akaró tapsorkánál köszöntötte a szólásra emelkedő *Ulain Ferencet*.

### Ulain Ferenc a magyar rabszolgaságról

Ulain Ferenc beszéde elején hivatalos statisztikai adatokat sorakoztatott fel arra, hogy hatvan esztendő alatt a zsidóság milyen óriási térfoglalást végzett ebben a szerencsétlen országban. 1910-ben 100 ügyvéd közül 46, 100 orvos közül 41, 100 bankár közül 87 volt zsidó. De száz kömives között nem lehetett egyetlen zsidót se találni.

Hajdumegyében 46 1000 holdnál nagyobb birtok közül 30 zsidó kézen volt, s ehez hasonló az aránya többi vármegyékben is úgy hogy a nagybirtokoknak közel 50 százaléka van zsidó kézen.

A budapesti egyetemen 1914 ben 33% volt zsidó, 1918 ban már 40 százalékra emelkedett a zsidók aránya.

A rabszolgaság útján vagyunk, keresztényen testvéreim — mondotta *Ulain Ferenc*. Akár hova mennek mindenütt azt látják, hogy minden üzlet, minden bank, ház, gyár zsidó kézen van. Az újságok tulnyomó része zsidó.

### a kormány hatalom is rettegve fél attól, hogy mit szól a zsidó.

Hatvan év előtt nem volt itt a zsidóságnak semmi tekintélye, 60 év alatt azonban meg tudott szerezni minden hatalmat. Ujabb hatvan év alatt mi lesz ennek következménye? Azt hiszik, hogy marad itt egy talp alattnyi hely nekünk? Nem érzik, hogy mi már csak adósok vagyunk itt akit megvár a zsidó hitelező.

Őnök hiras, kemény, gőgös debreceni civisek nézzenek körül a városukban s mondják meg, hogy olyan urak e mind 40 év előtt voltak? Azt hiszik ma is úgy parancsolnak itt Debrecenben mint régen. Nem fontosabb-e amit a zsidó nagykereskedő mond, mint amit a legbüszkébb, legősbibb debreceni civis akar.

Hatvan éve volt-e zsidó virilista a törvényhatóságban. Ma hány zsidó ül a közgyűlésben? Ha az én unokám eljön majd ujabb hatvan év múlva, hogy megkeresse azt a hiras civist akiről jókai regényeiben olvasott, tudják, hogy mi lesz akkorra az a civis?

### Lendvai István beszéde

Ebben a városban, kint a főtéren — kezdte beszédét *Lendvai István* — ma újra találkoztam egy égzengéssel kiáltó nagy Árvával s azt kérdeztem tőle:

Te Kossuth Lajos, Te nagy Árva, emlékezel még arra az ifju poetára, aki 11 év előtt itt állt előtted. Mi mondani valód van arról az elmúlt 11 esztendőről.

S akkor így szólt hozzám az az érc alak: Kéltő né emlegesd azt a 11 évet. Árva vagyok azóta. Láttam amint az apák, fiúk indultak el innen, virágos vonatokon, mentek kivándorolni a világ ágyui elé, a halál frontjára. Láttam, hogy itt bent könny és szenvedés jár az itthon való magyaroknak. Láttam, hogy

van egy faj, amelynek azonban nem jarnak hadi halottak, hadi-övegyek, csak hadi milliók.

Egy galiciáner lesz. — Csak menjenek tovább azon az uton amellyen mennek. Aranyos ut az — közép ut! (*Viharos éljenzés és taps.*)

### Ma már nem karddal, hanem a bankok folyószámláin keresztül hódítják az országokat.

Nem veszik Önök észre, hogy miként adják fel lépésről lépésre hatalmukat? Mi már nem várhatunk 20—30 évig, mert ha nem ébredünk fel el kell pusztulni.

Hatvan év alatt a magyar munkás, magyar tisztviselő, gazda izzadt, verejtékezett ebben az országban és mégis mindig kevesebbet keresett s mindcsak azért, hogy a termés átvándoroljon az idegen kezébe.

Mi fájvédők, ébredő magyarok vissza követeljük azt amit elvettek tőlünk. Vissza akarunk szerezni mindent — nem fokossal, hanem törvényekkel, törvényes intézkedésekkel. Önöknek nincs joguk, hogy gyermekeket hozzanak addig a világra, amíg vissza nem szereztek idebent az elveszett országot.

Az ut amelyen Önök debreceniek járnak, nem jó ut, vissza kell fordulni, mert ha azon mennek tovább elpusztulnak.

A munkások ne felejtsek el, hogy a kapitalizmus nem mi koldus keresztények vagyunk. A kapitalizmus, amely szipolyoz, uzsoráz, a tőke ott van azoknál, akik önöket az orruk nál fogva vezették.

Ha a zsidóságnak joga van azt követelni, hogy mi pusztuljunk el, akkor nekünk ugyanígy

### Jogunk van követelni hogy ők pusztuljanak el,

mert mi vagyunk a többség.

A döbbenetes erejű, hatalmas beszéd után, amelyet lelkesen megtapsolt a jelenlévő közönség, *Lendvai István*, Cegléd követe, a fájvédő magyarság nagyszerű költő szónoka emelkedett szólásra a lelkesedés szünni nem akaró s tomboló tapsviharatól kísérve.

Amikor beszédében ide ér *Lendvai Szabó Gyula* rendőrkapitány az elnök útján figyelemsteti, hogy az idő előrehaladtával valóra való tekintettel fejezze be beszédét.

— *Befejeztem!* — kiáltja *Lendvai* de a következő pillanatban felugr a tomboló kiáltás.

— *Halljuk! Halljuk! beszéljen tovább!* — Miután még néhány perc van, *Lendvai* így folytatja beszédét:

— Láttam — szólt hozzám az ércalak, — hogy az én nevemmel szélhámoskodva, hogy csinálják a forradalmat. S akkor, amikor sikerült megcsinálni, az én álarcom alól előbujt egy másik fajta arca, amelynek minden porusában, ráncában a 6000 éves szíriai gyűlölet lobogott.

### Belőttek templomainkba.

mindig csak a mienkbe és soha

azokba a hagymatornyukba. *Erre emlékezzed a magyarokat — szóltolt hazdám a nagy Árva.*

Azért vagyunk mi ébredők — mondotta ezután *Lendvai*, — hogy emlékező magyarok legyünk. Mert mit gondoltok, testvéreim, ha 1000 év előtt a zsidók foglalták volna el ezt az országot s a magyarság csak 5 százaléknál betolakodott kisebbség lett volna s annyi gyalázatot követelt volna el a honfoglaló zsidók ellen, mint a zsidók mi ellenünk — élne még itt egyetlen magyar ember? *Megtö-ténhetne az, hogy a vörös patkány nyíltan átakarja harapni Kormányzónk tor-kát? (Viharos taps és éljenzés.)*

Mindig zsidókérdésről beszélnek, pedig ennél sokkal súlyosabb a rohadat kereszténynek kérdése. Az a keresztény, aki ájtatosan megcsokolja a templomban a szentséget, hogy aztán kijöve az Isten házából, zsidószóldban segítse saját keresztényen testvéreit megtiporni, az százszorta rongyabb minden idegennél. Majd ha nem lesz áruló, bérenc-keresztény, nem lesz zsidókérdés se. (*Viharos éljenzés és taps.*)

Nem elég beszélni, tapsolni és hinni az isteni örök igazságban.

### Magyarország feltámadását nem-

### Határozati javaslat

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni helyicsoportja által 120 vidéki Éme kiküldötte képviselével Debrecenben 1925. évi június hó 7 én megtartott tiszántuli nagygyűlés mély tisztelettel kéri a magyar nemzetgyűlést és a magyar királyi kormányt, hogy az ébredő magyarság nagy tömegei által kifejezésre jutó hazafias aggodalomnak és hő őhejnek megfelelően jogalkotó hatalmával

1. fékezze meg az idegen nemzetiségű, nemzetietlen és közérkölcsebe ütköző sajtót;
2. a ma is folyó zsidó bevándorlásnak vessen véget és a törvényes rendelkezések dacára jogtalanul itt élősködő tömegeket toloncoltassa ki;

### Százhusz terítékes bankett

Este fél kilenc óra után az Arany Bika üvegtermében kezdetét vette a társasvacsora, amelyen a nemzetgyűlési képviselők, a vidéki kiküldöttek s a debreceni keresztényen társadalom előkelőségei vettek részt mintegy százhuszan.

A vacsorán előzör dr *Szathmáry István* üdvözölte lendületes szavakkal *Gömbös Gyulát*, *Ulain Ferencet* és *Lendvai Istvánt*, valamint a megjelent vidéki csoportok képviselőit.

A felköszöntőre

### Gömbös Gyula

válaszolt.

— A magyar politikai jellemnek egyik legfőbb sajátossága — mondotta többek között — hogy mikor cselekedni kell mindenki haza megy és megvárja a fejleményeket. Ezért kell nekünk egy olyan nemzeti közvéleményt kovácsolni, amely az utódoknak is közvéleménye lesz.

Mongoloknak neveznek bennünket, de mi szívesen vágjuk zsebre ezt ha a nemzeti önértet útján megyünk. Kifelé tessék taktikázni, de befelé legyünk egységesek célkitűzéseinkben. Szükség van egy olyan governmentálás szélsőségre, amely a nemzetgyűlésben olyan törvényeket alkot, amelyek a magyar faj életét biztosítják.

El fog jönni egyszer az általános kijózanodás, amely olyan ösztönt

csak hinni kell, de meg is cselekedni.

Azt is tudom, — folytatta beszédét *Lendvai* — hogy nemcsak ti vagytok ébredők, akik még ma is el mertetek idejönni. Ma is itt vagytok, amikor már ébredőnek lenni nem jelent fényes pozíciót, állást, címet vagy rangot. Itt vagytok és ki akartok tartani, amikor ez már csak meghurcoltatást, üldöztetést jelent. Sokan vannak, akik eljönnek, de nem jöhetnek, mert azt a keserves falat kenyeret, melyet ebben a megszállt országban még remélhetnek, nem kockáztathatják. Mondjátok meg ezeknek, hogy mi még csak fájdalmasabb szeretettel szeretjük őket és gondolunk rájuk.

A döntő pillanatban amely el fog következni, tudjuk hogy ezek itt fesznek velünk, de azok szírára, akik most távol tartják magukat és jönnek majd ha az ismét hatalmat és díszet jelentene

nincs és nem lesz irlalom mert csak úgy tudjuk kiverekedni a 63 vármegye, zsidóktól és rohadat keresztényektől mentes Nagy Magyar országot.

A tomboló tappsal fogadott beszéd után *Szathmáry István* elnök a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

- 3., az állam és társadalom elleni forradalmasító izgatások gyökeres megszüntetése érdekében szigorubb önvédelmi törvényeket alkosson; végül

- 4., a magyar értelmiséget jogosan védő numerus clausus törvény hatályait haladéktalanul terjessze ki a külföldön szerzett oklevelek nostrifikálására is.

A határozati javaslat egyhangu lelkesedéssel történt elfogadása után a közönség elénekelta a *Himnusz*t majd a legnagyobb rendben szétoszlott.

A lépcsőházban a közönség ismét viharos lelkesedéssel tüntetett a fajvédővezérek mellett. *Lendvai Istvánt* a közönség és az ifjuság vállára kapta s úgy vitte le az előcsarnokba.

termel, amely abszorbeál minden idegent. Hányan és hányan beszélnek faj nevesítésről például az állattenyésztés terén de a magyar emberanyag megvédésével nem törődik senki sem. Egy zagyva nép vagyunk legalább is goldokodásban. Az a magyar asszony aki elviszi a lányát shymmit táncolni, az a férfi aki nem veri el feleségét, ha destruktív darabokat néz meg *nen érdemes arra, hogy magyar állam-polgár legyen*. Az a legfőbb cél, hogy belsőleg átalakuljunk, mert lelki élet nélkül nem lehet megélni. Én ennek a nagy léleknek a harcára üritem a poharamat.

A lelkes tappsal fogadott köszöntő után

### Lendvai István

emelkedett szólásra s megemlékezett azokról a hitvány támadásokról, amelyek legutóbb radikális oldalról a *Kormányzót érték*.

1925. júniusában — mondotta — végre összetört a mérséklet és megbocsátás pohara, mely okozója volt annak, hogy a vörös forradalmiság teljes nyíltsággal rohamra mert indulni a Kormányzó ellen. Kérdezem, hogy mit jövedelmezett az országnak az a nagy mérséklet s az aranyközéput. — Ezután az eredmény után a földhöz kell vágni a mérséklet megmérgezett poharát. Azt kell mondani ennek a rend-

szernak, hogy: jó öt évig kegyelmezem, de tovább nem megyek mert még egy 1918-át nem akar látni a nemzet.

Lendvay István felszólalása után Ulain Ferenc nemzetgyűlés képviselő beszélt a keresztény magyarság szervekedésének fontosságáról, valamint arról, hogy a Debrecen keresztény magyarjainak is fel kell készülni a két év múlva elkövetkező választásokra.

Mitrovics Gyula egyetemi tanár mondott ezután nagyjértékű beszédet, amelyben arra mutatott rá, hogy a keresztény magyarság debreceni megszervezését miképpen lehet előkészíteni.

Pajor Győző Turul vezér az ifjúságnak a Kormányzó és a fajvédelmi eszme mellett törhetetlen hűségéről beszélt s szavai közben a megjelentek szűnni nem akaró lelkesedéssel tüntettek ismét a Kormányzó mellett. Nagy hatást tett még a jelenlévőkre a nyirbátori ÉME elnökének Rakóczy Bélának, Oláh Antal öccsüdi és Vargha Lajos debreceni ügyvédnek felszólalása.

A felkészítő után a megjelentek még sokáig maradtak együtt a legjobb hangulatban s őszinte szívvel gyönyörködtek K. Voith Ilonka által művésziessé eladott szép magyar és kuruc nótákban.

## Hajduböszörmény új iskolákat épít

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Hajduböszörmény közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta szokásos ülését, melyen dr. Görgey Márton vármegyei főorvos ismertette a hajduböszörményi régi iskolák állapotát. A főorvos jelentése szerint az iskolák elhanyagolt állapotban vannak és szükségessé vált

### új épületek sürgős felépítése.

A közigazgatási bizottság teljes egészében elfogadta dr. Görgey Márton javaslatát és kötelezte Hajduböszörmény várost három új régi iskola építésére. A bizottság ezután folyó ügyekről tanácskozott.

## Nem debreceni építésszel építetik a városi kislakásokat

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A jog- és pénzügyi bizottság hétfői ülésén heves vitát provokált a város által építendő kislakások ügye. A kislakások építésére számos cég tett ajánlatot a Palatinus budapesti rt. 3916, a budapesti Építő rt. 2330, a budapesti Stabil Rt. 2256, Stegmüller 3330, Tóth Lajos 3300, Fehér, Ritter és Erdődy 2256 millióért hajlandó felépíteni a kislakásokat. Az Építő rt. 20 százalék, a Stabil Rt. 14 százalék, Fehér és Ritter 9 százalék kamat ellenében bizonyos ideig várna az építési költségekkel.

A kérdés felett szenvedélyes vita indult meg. Ennek során többen követelték, hogy a 3 bérházat, melyben a kis lakások lennének,

### debreceni iparosokkal építessék fel.

Hosszas vita után a bizottság úgy döntött, hogy a budapesti Stabil Rt. nek adja ki a munkálatokat.

## Építkezéshez sin

bármilyen méretben kapható. Ócska vasat és rezet legmagasabb árban vesz

**STEINER** Eötvös-u.110  
Telefon 6-86. sz.

# Az ország magyarsága lelkesen ünnepli a Nagyurat

## Az egyetemi ifjúság és a hazafias társadalom impozáns demonstrációját a Kormányzó mellett

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A forradalmi baloldalnak az államfő lelkes szeretettel és hódolattal övezett alakja ellen intézett támadása hatalmas mozgalmat indított meg s a minden becstületes magyar lélekben forrongó felháborodás impozáns tüntetéseket juttat ország-szerte kifejezésre. A legelső magyar ember iránt érzett törhetetlen hűségnek, bizalomnak és ragaszkodásnak tolmácsolásában most is a

### szervezett főlakolal ifjúság járt elől,

amely az ország egyetemi városai-ban hatalmas felvonulásokkal demonstrálta a felforgatókkal szemben elszánt erejét és öntudatát.

A debreceni egyetemi és akadémiai diákság vasárnap délután gyűlékezett Pajor Győző kerületi „Turul” vezér, vitéz Bányághy György helyi MEFHOSz elnök és „Csaba” vezér, valamint Kolesváry-Borcsa Mihály, a SzEFHOSz és debreceni SzEFHE elnökének vezetésével a Csabaház udvarán, majd négy órakor bajtársi egyesületenként tagozva, élén a Festetics b. e. zászlájával Fliegenschnee Lajos fölvérszemes parancsnoksága alatt hatalmas oszlopban vonult a Vármegyháza elé.

Az ifjúság itt négyesüget formált, míg Pajor Győző kerületi „Turul” vezér a diáktüntetéseket küldöttségét Hadházy Zsigmond főispán elé vezette, a vármegyház erkélyére. Beszédében, amelyet a Nagyur dőrgő éljenzésével minduntalan félbeszakított a főiskolások sokszázfői tömege,

### kemény hangon utasította vissza a vörös baloldali politikusok szemérmetlen támadását,

amelyet az ország Kormányzója ellen intézni merészelték. Az ifjúság jól emlékszik, — mondotta — hogy ez a társaság ült a tanácsok országos kongresszusában, amely Szamuely halálvonatának parancsot adott a magyarság megszállására, az ifjúság nem felelte el a szolnoki és kalocsai akasztófákat, sem a két patkánylázadás borsalmait. De éppen oly jól emlékszik az ifjúság arra az időre, mikor eljött az a férfi, aki letörölte a magyar anyák szeméből a könnyet s a szegényt a magyar férfiak arcáról.

E mellett a férfi mellett,

### vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó mellett, törhetetlen hűséggel tart ki a magyar ifjúság,

amely nem fogja túrni sem személyének vakmerő rágalmozását, sem az új forradalomra vezető felforgató kísérletet.

Hatalmas éljenzés zúgott fel a Kormányzó nevére, amely viharos erővel ismétlődött meg Hadházy Zsigmond főispán meleg és lelkes köszönő szavaira.

A diákság oszlopa ezután katonas rendben, a Nagyur éltetésével a közönség óvációitól kísérve vonult el a Vármegyháza elé.

### A szegedi ifjúság impozáns tüntetése

Szeged, június 8. Vasárnap délelőtt feltizenegyor a szegedi egyetemi ifjúság mintegy 2000 főből álló csoportja a városháza elé vonult, ahol dr. Aigner Károly főispán előtt a Kormányzó iránti törhetetlen hű-

ségüket fejezte ki. A főispán az ifjúságot lelkes szavakkal üdvözölte és megígérte, hogy hódoló tiszteletüket a Kormányzóhoz továbbítani fogja.

### A magyar társadalom hódolata

Szeged, június 8. A szegedi társadalmi egyesületek, amelyek magukba foglalják az egyetemi tanárságot, az egyetemi ifjúságot, a köztisztviselőket, a vasutasokat, a gazdasági társadalmat, a keresztény nemzeti munkásságot, Urnapján délután

### monstre népgyűlést tartanak

Dobay Gyula dr. ügyvéd, volt kormánybiztos, főispán elnöke alatt. A határozatban a Kormányzó elleni példátlan támadásokkal szemben hódolatukat fogják kifejezni és ezt feliratban küldöttségileg fogják tudomására hozni.

Ezzel kapcsolatban a szegedi társadalmi egyesületek a város polgármesteréhez Györfy István egyetemi tanár javaslatára indítványt terjesztettek, hogy a város valamelyik főutcáját Horthy Miklósról nevezék el.

### Szabolcs és Ung vármegyék

főispánja számos előkelő bizottsági tag felkérésére június 13-ára rendkívüli közgyűlést hívott össze, melynek egyetlen tárgya lesz a Kormányzó személyével kapcsolatba ho-

zott politikai események és támadások ügyében a törvényhatóságok állásfoglalása.

Ezen a gyűlésen a vármegye hódolatát ohajlja az államfő iránt kifejezni és az összes vármegyékkel együtt monstre küldöttségben ohajt tisztelegni a Kormányzó előtt.

### Budapest népe impozáns tüntetést rendez a Kormányzó mellett

Budapest, június 8. A társadalmi egyesületek együttes ülésén elhatározták, hogy csütörtökön 11-én délelőtt 11 órakor tüntetést

### felvonulást rendeznek a Kormányzónak

hogy azon támadások ellen demonstráljanak, amelyek az utóbbi napokban a Kormányzó személyét érték. — Ezen a felvonuláson részt vesznek a KANSz, a MANSZ, az Ébredő Magyarok Egyesülete, a MOVE, az egyetemi ifjúság a tornaegyesületek stb.

### Szamos, a fővároshoz közelebb fekvő város és község társadalmi egyesületei bejelentették a tüntető menelben való részvételüket

A társadalmi egyesületek délelőtt 11 órakor gyülekeznek a Petőfi téren, ahonnan a menet a várba a Kormányzóságra vonul.

# A Népszövetség hozzájárult a magyar tisztviselők fizetés-emeléséhez

## Bethlen miniszterelnök Genfben

Genf, június 8. A nemzetek szövetségének pénzügyi bizottsága a magyar kormány képviselőinek meghallgatása után befejezte tegnapi tanácskozásait és közölte a magyar delegációval végelhatározatát. Eszerint nagy örömmel és elismeréssel vették tudomásul a szanálás előrehaladását és örömmel állapítják meg, hogy a februárral szemben az előrelátható helyzethez képest

### jelentékeny javulás mutatkozik.

Erre való tekintettel tudomásul vették az 1925—26. évi költségvetést, amely már magában foglalja a pénzügyminiszter részéről tervezett adó mérsékléseket is. Nagyon figyelemre méltónak és kedvezőnek találta a bizottság, hogy nem egészen hat hónappal a szanálási akció megkezdése után a költségvetés egyensúlya helyreállt.

Tudomásul vették az államháztartásban eddig elért megtakarításokat, de felhívták a magyar kormány figyelmét a közigazgatás és a bírói eljárás egyszerűsítésének fontosságára, mert ez hivatva van az állam igazgatásában állandó helyzetet teremteni.

### A bizottság hozzájárult a magyar kormányhoz a javaslatához, amely a tisztviselők illetményeinek emelésére vonatkozik.

Hozzájárul továbbá ahhoz, hogy a folyó költségvetési év bevételi többletén kívül hasznos beruházásokra a főbiztossal való megállapodás után a népszövetségi kölcsönből 30 millió aranykorona fordíttassék, egyszerűsített kiállításba helyezte, hogy a viszonyok kedvező alakulása esetén

decemberben a kölcsönből további összegek feloldását megfontolás tárgyává teszi.

### A magyar katonai költségvetés

Genfből jelentik: A nemzetek szövetsége tanácsának magyar bizottsága hétfő délután ülést tartott. Az oláh delegátus azt javasolta, hogy a magyar katonai költségvetésre vonatkozóan általa márciusban felvetett kérdéssel csak a szeptemberi ülésszakban tárgyaljanak.

Bethlen István gróf követelte, hogy ebben a kérdésben hallgassák meg Smith főbiztost és

### még most határozzanak.

Chamberlain angol külügy miniszter a tisztázandó kérdéseket két pontban foglalta össze.

1) Van-e a magyar költségvetésben a nem katonai tárcákban elrejtve valami katonai kiadás.

2) Nem állapítható-e meg bizonyos tételekben a tékozlás.

Ha a főbiztos — mondotta Chamberlain erre kielégítő választ ad, a kérdés teljesen elintézettnak tekinthető.

Smith főbiztos részletes válaszában

### két kérdésre határozott tagadó feleletet adott.

Ezután a tanács vita nélkül elfogadta a pénzügyi bizottság jelentését.

**Waltermagántanfolyam**  
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. sz.

Előkészít középiskolai ösztöndíjra, magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is.  
Tisztviselőknek nagy kedvezmény

## Hajduböszörményben nagy lelkesedés mellett megalakult a MANSz

Tormay Cecil Hajduböszörményben - Köblös Samuné lett a csoport elnöke - Üdvözet a Kormányzónak és feleségének

Nagy érdeklődés mellett alakult meg június 7 én a „Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége” Hajduböszörményben. Az alakulásra eljötték Budapestről Tormay Cecil országos „MANSz” elnök és Kiss Károly országos titkár. Debrecenben csatlakoztak hozzájuk a debreceni, püspökladányi, földesi csoportok vezetői is, 6 óra a d. u. vonattal érkeztek Hajduböszörménybe.

### A fogadtatás

A peronon fehérruhás polgárista leányok, cserkész fiúk sorfala állt. A nagyszámú közönség harsány éljenyessel köszöntötte az érkező Tormay Cecilt.

Köblös Samu realgimnáziumi igazgató felesége a hajduböszörményi magyar asszonyok; Király Kató a hajduböszörményi leányok nevében üdvözölte a Nagyasszonyt és virágcsokrot nyújtottak át neki.

### Műsoros est

Este a volt munkapárti kör nagyszabójában, mit Pongor József állam-pénztári tiszt szépen feldíszített, műsoros estélyt rendezett a „MANSz”, melyet a Nemzeti Hírszékkel nyitott meg az egyesített Városi Dalárda, Törekvés D. kör és Iparos Dalárda. Kiss Károly országos főtitkár lendületes beszédében ismertette a „MANSz” célját és törekvéseit. Utána Sembery Biska szavalta el Ábrányi Enikőnek „A zászló” című költeményét. Egy magyar tánc után, melyet több magyar leány és fiú adott elő, dr. Somossy Béla orvos felesége, Hajdu Bandi zenekísérete mellett irredenta dalokat énekelt. E közt adták még G. chy István „Gyütt ment” című szindarabját is, melyből kitétek kiváló alakításokkal Máthé Böske és Bereczky Lajos.

Az ünnepélyt az összes dalárdák együttes éneke zárta be a Himnuszszal.

### Az alakuló díszközgyűlés

Vasárnap délelőtt a református templomban a hősök emlékére rendezett emlékünnepe előzte meg az alakuló gyűlést, melyen résztvett Tormay Cecil is. Onnan pedig a város háza nagyteremébe mentek, mely zsúfolásig megtelt közönséggel. Bakóczy Endre ref. lelkész, egyházmegyei jegyző bevezető beszéde után felkérte Tormay Cecilt, hogy szóljon a hajduböszörményi magyar asszonyokhoz. Tormay Cecile nagyszabású beszédében rámutatott arra, hogy ő sohase hirdetett gyűlöletet, csak szeretetet. Keresztyén és keresztyén között sohase tett különbséget, mert az Istenfélő protestáns és katolikus szereti a hazáját, csak a hit nélküli protestáns

és katolikus nem szereti a hont. Dr. Magi Kálmán főjegyző, h. polgármester Hajduböszörmény városa nevében üdvözölte a vendégeket. Ollinger Béláné, Uray Sándor és Olchváry Zoltáné a debreceni, Veress Gizáné a nádudvari, özv. Güttner Mihályné pedig a földesi MANSz üdvözlését tolmácsolták.

### A tisztikar

A kijelölt tisztikart Bakóczy Endre előterjesztése után egyhangú lelkesedéssel a következőképp választották meg: Elnök Köblös Samuné, igazgató Bakóczy Endre. Alelnökök: Arvay Gézáné, Botos Antalné, vitéz Kőszeghy Frigyesné. A szakosztályok elnökei: Jótékonyág: Szolnoky Gerzsonné, hitvédelmi: Hoffer Ilonka, Papp Jánosné, Papp Istvánné, kultur: Tarnóczy Jolán, vigalmi: Götsche Károlyné, propaganda: Dobay Károlyné, csesemővédelmi: dr. Ujvárossy Lajosné, gazdasági: Lévy Imréné, gazdálkodó: dr. U. Szabó Imréné, külügyi: Sembery Gézáné, ipari: Kövér Elekne, szöveg-fonó: németfalvy Kindernay Egyedné, jegyző: Kathy Boriska, titkár: Sívágo Gábor, ügyész: dr. Terestényi István, intéző bizottsági tagok: Szolnoky Gerzson, Papp János, Balassa János.

### Üdvözlő távirat a Kormányzónak

Árvay Gézáné indítványozta, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Magyarország Kormányzóját és feleségét a következő szövegű távirattal üdvözöljék:

### Főméltóságú Kormányzó ur!

Országos elnökünk jelenlétében megtartott alakuló közgyűlésünk alkalmával most, mikor Főméltóságod az emberi gonoszság és hiádatlanság, mindnyájunk nagy fájdalomára, illetni merete, megszázszorosodott szeretettel, hűséggel és hálával, hódolattaljesen köszöntjük.

### A Hajduböszörményi Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége elnöksége.

A másik távirat így szól:

Országos elnökünk jelenlétében megtartott alakuló gyűlésünk alkalmával hódolattaljesen ragaszkodással köszöntjük.

### A Hajduböszörményi Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége elnöksége.

Mit szintén egyhangú lelkesedéssel fogadtott el a közgyűlés. A Himnusz elneklése után ünnepélyes hangulatban oszlott szét a tömeg.

### 240 terítékes bankett

Délben 240 terítékes társasbéd volt, melyen dr. Ujvárossy Lajos a Kormányzóra, vitéz Kőszeghy Frigyes Tormay Cecil országos MANSz-elnökre mondtak felköszöntőt. Ollinger Béláné szép beszédet intézett a társasbédben megjelent asszonyokhoz és megköszönte a szíves fogadtatást. Felszóltak még: Tarnóczy Jolán, Uray Sándor, Papp János és Balassa János.

## Wolff Károly és a keresztyén magyarság vezérei a debreceni Liga közgyűlésén

### A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Nagyszamu tag jelenlétében tartotta a Ker. Nemzeti Liga debreceni főosztálya hétfőn délután az EME klubhelyiségében június havi választmányi ülést. Dr. Haendel Vilmos a gyűlés kezdetén meleg szavakkal üdvözölte Jármy Tamást, a választmány kiváló tagját miniszteri tanácsosd töltött kinevezése alkalmából s a tagok lelkes és szeretetteljes óvációjától kísérve méltatta a keresztyén és nemzeti gondolat frontján szerzett érdemeit.

Dr. David István ügyvezető alelnök referált ezután a folyó ügyekről, amelyek közül a legjelentősebbek, hágy

### a Liga Debrecenben házat vásárol,

amihez már a központ is megadta beleegyezését, valamint a közgyűlés előkészítése.

Ötödik évfordulójához érkezett el ugyanis a Ker. Nemzeti Liga értékes nemzetépítő munkásságának s e jelentős dátumot a

### Június 14-i közgyűlés

ünneplii meg méltó keretek között.

A közgyűlésnek különös jelentőséget ad az a választmány által örömmel tudomásul vett bejelentés is, hogy azon részt fognak venni a Liga országos vezetői, élükön Wolff Károly országos elnökkel, akit Bernádt István, Bieber Gyula, Hubert Ottó, Tolát József, Rausch Aladár, Binó László és még számos közéleti kiválóság kísérnek Debrecenbe.

Az imponáns közgyűlés a vármegyeház dísztermében fog lezajlani s nyilván méltó folytatása lesz az ébredő magyarság tegnapi hatalmas megmozdulásának.

## József kir. herceg a szováti hősök emlékének felavatásán

### Százkilenc hősi halottjának állított emléket Hajduszoát

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Hajduszoát közleg hazafias lakossága vasárnap József királyi herceg jelenlétében imponáns keretek között leplezte le a világháboruban

### hősi halált halt 190 katonájának az emlékére emelt szép kivitelű emlékművet.

A kormányt dr. Hadházy Zsigmond főispán, anemzetihadsereget Herman Géza őrnagy képviselte. Ezenkívül megjelentek a vitézsizék részéről Vitéz Nagy Pál tábornok, a munkavédelmi osztály részéről Kneuser ezredes, a vármegye részéről dr. Pakozdy Sándor alispán és még nagy számú előkelőség.

Pontban 9 órakor antón érkezett a község alá József királyi herceg Pintér Elemér százados parancsú Papp Sándor főszolgabíró üdvözölte.

A katonai hatóságok vezetőinek tisztelgő jelentkezése és az üdvözlések után a királyi herceg a fogadására megjelent többi előkelőségek kíséretében a tölgyfagirlanókkal díszített diadalkapun át a sorfalat álló közönség lelkes éljenzések közben a község házára hajtatott, ahol villás reggeli volt.

### Az ünnepély istentisztelettel kezdődött,

amelyen Szabó Gyula lelkész könyveket fakasztó imája után Vitéz Huszár Endre százados táborigazgató mondott prédikációt.

Istentisztelet után a község képviselő testülete Papp Sándor dr. elnökletével díszközgyűlést tartott, amelynek felfüggesztésével az ezrekre menő közönség által körülvevett emlékműhöz vonultak, ahol a Himnusz elneklése után József királyi herceg mondott ünnepi beszédet.

— Nekem — mondta — e 190 név nem hideg kőbe vésett betű. Ezek szeretett bajtársaim nevei, akiket mind édes fiaimnak szerettem, akiket láttam igaz hazafiakként a

hazáért meghozni a legnagyobb áldozatot, amit az ember hozhat, életüket oda adván. Azt hiszem, hogy az ő szándékukban járok el, amikor azt mondom, hogy ez k a hősök kérnek benneteket magyar testvéreim, legyetek újra azok, akik voltunk mi odakiat, egymást szerető igaz testvérek,

### atiknek csak a haza van szívkébe írva

s akkor el fog jönni az idő, hogy Magyarország újra nagy lesz s annak derék népe újra boldog lesz.

Tóth Piroska hatástelkelt szép szavai után Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő mondott beszédet és átadta az emlékművet K. Nagy Lajos községi bírónak.

Ezután az emlékmű megkoszoruzása következett.

József királyi herceg beszéd kíséretében helyezte el koszoruját. Ezenkívül megkoszoruzták a szobrot: A Vitézsizék nevében Vitéz Nagy Pál tábornok, a vármegye közönsége és tisztikara nevében Nébráczky Béla főjegyző, az árvák koszoruját K. Nagy Jolán árva helyezte el, ezentivül koszorut helyeztek ol z szobron a rokkant bajtársak, a bajtársak, a Hajdúvármegyei egyházkerület, az özvegyek Hajduszoát község és a Levente egyesület.

Az ünnepélyt bankett követte, amelyen az első pohárköszöntőt

### dr. Hadházy Zsigmond a Kormányzóra mondtatta, akit a jelenlevők felállva hosszasan éltettek

Nyitrai György helybeli tanító József kir. herceget köszöntötte fel, aki közvetlen szavakban válaszolt. Ezután még számos pohárköszöntő hangzott el.

József királyi herceg délután 3 órakor szállt autójába és a lakosság lelkes óvációjától kísérve hagyta el Hajduszoát községet, ahonnan egyenesen Pestre ment.

MINDENNEMU  
FÜSZER, CSE-  
MEGE, BOR,  
SAJT ÉS



Ficók a város  
minden részében.

## HÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLEITEI

LEGELŐNYOSEBBEN ÉS LEGJOBBAN

A

ANGYABAN

SZEREZHETI BE. FŐÜZLET RÓZSA-UTCA 2

## Kerénpárok

részletre, javítt, elad, becsérél zománcoz és nikkelez

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25

Alkatrészek raktáron.

## A hazafias pártok erélyesen visszaverték a vörösek támadásait

### Gyalázatos botrányokat rendezett ismét a baloldali gyűlés a Házban

A nemzetgyűlés mai ülését 12 előtt nyitotta meg Zsitvay Tiber al-elnök.

Jelenti, hogy Pakots József a lap-bevitelsok ügyében napirend előtti felszólalásra kért engedélyt, 5 azonban az engedélyt nem adta meg.

A Ház az elnök intézkedését jóváhagyja.

A választójogi javaslatot elsőnek Rákóczi Ferenc szól hozzá. Nem ért egyet a javaslattal, mert mellőzi a titkosságot. Kijelenti, hogy nem kér abból a jogfolytonosságból, amely a Habsburg uralmat akarja visszaállítani.

A nők választójogánál indokoltnak tartja a korhatárt, mert azoknak a nőknek, akik térden felüli szoknyában járnak s meztelenségüket mutatják az utcán és strandon, nem való választójog. A javaslatot nem fogadja el.

Barthos Andor a titkosság ellen érvel. A javaslatot elfogadja.

Furkas István: Megállapítja, hogy a javaslat nem más, mint az osztálypolitika eszköze. Majd kijelenti, hogy a nőknek a férfiakkal egyenlő választójogot kell kapniuk. Az általános titkos választójog mellett foglalt állást. Rupert szólal fel:

**Hozzávalmas fejtegetéselt mindössze négy kormánypárti és 8 ellenzéki képviselő hallgatja.**

## Eckhardt Tibor visszautasítja a vörösek vakmerő támadását

Eckhardt Tibor a szociálisták felé: *becsületes ellenzéki létem dacára, paktnmol sehasem kötöttem a kormányhoz, még sem tudom az ellenzék napirendi indítványát elfogadni.*

**Sajnálatosnak és megdöbbentőnek tartom azokat a jelenségeket, melyek napok óta játszódnak le a Házban**

amelyek egy 5 évvel ezelőtt elkövetett gyilkosság címén politikai intrika tárgyává akarják tenni azt a fedhetetlen becsületes embert, aki minden magyar embernek tiszteletét és becsülését megérdemli és aki a tekintély legfőbb letéteményese.

Nagy zaj a szociáldemokraták részéről.

Saty: *Hol vannak a gyilkosok?*

Platthy György: *Ott ülnek — válasszol — és a szociáldemokraták padsorára mutat.*

A szociálisták ordítozásban törnek ki.

Eckhardt Tibor: *Az mód, a mellyel ezt a kérdést a közvéleménybe bedobták, azt a célt szolgálja, hogy a kérdés elnyújtásával rendszeresen és rosszhiszemű propagandával assák alá annak a férfinak a tekintélyét, akinek*

**a nemzet halás lehet hogy a vörös pocsolyából kiszabadította.**

Követeljük a szociáldemokraták, hogy 1918 októberétől kezdve vizsgálják kik a gyilkosságokat és vonjanak felelősségre mindenkit, aki akár közvetve, akár közvetlenül felbújtó vagy részes.

Ez a támadás csak láncszem egy előkészítő akció sorozatában, amely akkor indult meg, mikor a baloldal a Házból kivonult és forradalmi álláspontra helyezkedett.

**A kormány hibás, mert megnövesztette a baloldal szarvait.**

Elfogadja az elnöki napirendi indítványt.

Rupert Rezső a javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz.

Kabók Lajos indítványozza, hogy a holnapi nap első pontjául tüzzék ki a Somogyi és Bacsó ügyben kiüldendő parlamenti bizottság megváltását. A kormány úgy látszik, arra törekszik, hogy az eltussolást tovább folytassa.

Vass József: *Ez az, ami nem igaz.*

Kabók: *Beniczky tanuvalomása szerint a volt fővezér gyilkosságra való felbujtás...*

Kabók *azonban már nem tudja befejezni megkezdett mondatát, mert tomboló vihar tör ki a jobboldali pártokon*

*A közbeszólásoknak egész özörcsuzdul a szociáldemokraták felé. A nagy zajból Somogy Gusztáv hangja tűnik ki, aki azt kiáltja Kabók felé: Gözember!*

Erődi Harrach Tihamér: *Eshazaárulás!*

Az elnök csak nagynehezen tudja a rendet helyreállítani, mire Kabókot rendre és a mentelmi bizottság elé utasítja.

Kabók: *8 nap mulott el Beniczky vallomása óta és egy ilyen fontos kérdésben Magyarország miniszterelnöke még nem nyilatkozott.*

Pakots József: *Kabók indítványához járul hozzá azzal a kiegészítéssel, hogy második pontként Az Újság bevitelsának ügyét tüzzék napirendre.*

Maday Gyula: *Minden józan magyar ember, aki akarja a gazdasági és jogrendi konszolidációt, tiltakozik ez ellen, hogy ezt az ominozus Beniczky ügyet idehurcolják a nemzetgyűlés elé.*

Az államfő ellen intézett támadásokra azt feleli, hogy

**az első magyar ember becsületét és tekintélyét sérteni nem engedí senki által.**

Az elnök napirendi indítványát fogadja el. *(Nagy taps a szélső baloldal kivételével az egész Házban.)*

A Ház túlnyomó többsége az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Platthy György személyes kérdésben szólal fel. Rámutat arra, hogy a szociáldemokrata oldalról nagyon sokszor hallatszik az a megjegyzés, hogy a jobb oldalon a gyilkosok pártolói ülnek. A maga részéről hiába keresi a jobboldalon azokat, akik annakidején a szovjet parlamentben foglaltak helyet, vagy választórendszerüket vezették.

*(A szélső baloldal óriási zajjal fogadja ezeket a szavakat.)*

Felkiáltások a jobboldalon: *Ordítani kitűnően tudnak. Óriási zaj. Rupert valamit közbeszó.*

Eckhardt Rupert felé: *Vigyázzon, jön Budaházy!*

Platthy György: *A baloldalon ültek azok, akik annak idején a szovjeleak voltak a tagjai akkor, amikor a dunavecsei tömeggyilkosság történt.*

*Óriási zaj a baloldalon.*

Platthy: *A baloldalon kifogásolják a Kormányzó ur által törvényesen adott amnesztiákat, de sehasem kifogásolják azt, hogy elvtársait a büntetés elől Oroszországba vitték.*

Ülés vége fél 8 órakor.

## Tormay Cecil a MANSz juniálisán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni MANSz Iparos Szakosztálya vasárnap délután nagyikerű juniális rendezett a Nagyerdőn, melyen a széles idő ellenére is több százan vettek részt.

Már a kora délutáni órákban elfoglalták sátraikat a sajátszövésű pettyes ruhás asszonyok és magyar ruhás leányok.

A majális fényét emelte

Tormay Cecil országos elnöknő megjelenése, akit Kiss Károly főtitkár kísért le. Ott voltak Ferjentsik Ottó

tábornagy s neje, Kesserű Lajos törvénytudó elnök, Olinger Béláné, Kabay Györgyné, Olchodry Lászlóné, Csanak Józsefné, akik élvezettel nézték végig a nivótűs műsort, melyet a cserkészek mutatványai, a keresk. cserkészek éneke és magánszámok tettek változatossá.

A rendezés fáradságában részt vettek dr. Szabó Mihályné elnök vezetésével az összes iparos szakosztályi asszonyok. Tormay Cecil elnöknő legnagyobb meglepedését fejezte ki a szakosztály működése fölött.

## A Kormányzó elleni rágalom-hadjárat és a debreceni kormányssajtó

### A sajtófőnök ur szives figyelmébe

Egy hete kavargó már a forradalmárok és felforgatók elszánt célkitűzéseit szolgáló Beniczky-botrány. Ezalatt a hét alatt nagyszerű egyszerűen forott össze az egész hazafias magyarság, közvélemény, nemzetgyűlés, kormány és sajtó s legitimista, mint szabadkirályválasztó a legerőteljesebben utasítja vissza a Kormányzó személyét rohamozó gyalázatos baloldali támadásokat. Ebben a hét nap óta folyó kavargásban, amely összehozta az egész magyarságot az államfő tekintélyének legerősebb megvédelmezésére, a forradalmi és zsidó liberális lapokon kívül egyetlen sajtótermék, illetőleg sajtóállalat akad, amely a „hidegvér és tárgyilagosság” állapontjára helyezkedett s ez a

**Tiszántúli Hírlap ri. reggeli és délutáni lapja.**

a Tiszántúli Hírlap és a Debrecen.

Meg kell állapítanunk, — s reméljük, hogy ez Ágyn Bóla sajtófőnök ur elé is el fog jutni, aki jól ismeri nevezett vállalatnak a kormányvaló viszonyát, — hogy ez alatt a hét alatt ez a két lap a gyalázatosan és méltatlanul szüntelen rágalmozott államfő személyét védelmébe egyáltalán nem vette s ha közölt is egy-egy mérsékelt komünikét, mindig gondja volt a forrás, tehát a felelős tényező megnevezésére.

A kormánynak és Bethlen Istvánnak némi lagymatag védelmezése mellett

**egyetlen egyszer sem vette a fáradságot, hogy a Kormányzó elleni támadásokat visszautasítsa.**

Cikkeink címe csupán a tények regisztrálása volt s hogy attól a perctől kezdve, mikor a T. H. átvette a Beniczky-szenzáció cikkét szösz szerint az októbrista-zsidó Reggel című lapból, miként vélekedett az ügyekről, idézzük a következőket. A szennyes rágalmat a következőképpen méltatta: „... váratlanul kibobbant szenzáció, melynek hatalmas detonációjá pánikszerű rettegést váltott ki országsszerte”. (T. H. VI/4.)

Hogy a gyalázatos merénnyellett és az államfő ellen élezett forradalmi mozgalommal kapcsolatban milyen következtetéseket és kitételeket enged meg magának a két jelenleg kormányttámogató lap, szóljanak a következő idszetek:

„... Ez a szomorú véres eset ma újból eleven erővel követeli a maga elintézését. Itt van már az idő, amikor minden más szemponttól függetlenül, az igazság jogainak érvényesüléseért dörömböl az ajtón. Ki kell nyitni ezt az ajtót...” (T. H. VI/6)

Legerősebb tiltakozásai a következők, ezeknek tendenciája is figyelemreméltó: „Mert amilyen határozottan követeljük a bűn megtorlását, éppolyan határozottsággal tiltakozunk az ellen, hogy ezt a bűntünet kizsákmányolja a politika, hogy a neki nem tetszőket félreállítsa, bárki legyen is az.” (T. H. VI/4.)

Avagy álljon itt az, hogy miért „ittél el” a T. H. Beniczky és az Az Újság merényletét: „Elvágro meg egy tyukperben sem lehet nyomozati eljárás során felvett jegyzőkönyveket másnap nyilvánosan publikálni, nem lehet bármiféle bűntünetben egy tanuvalomást kiragadva, a külvilág előtt kikürtölni, mert a bíró ítélet előtt nem lehet prejudikálni, mert mindenkivel csak egy becsülete van, legyen az államfő, akár egyszerű napszámos.”

Ez a „hidegvér és tárgyilagosdág” odáig megy aztán, hogy a T. H. teljesen megelégedezik az ifjuságnak a Kormányzó tiszteletére a főispán elé történt impozáns felvonulásáról is.

Amíg tehát a Kormányzó elleni támadások visszautasítására nincs egy becsületes szavuk sem, annál inkább fáj a fejük a kormányzóért Az Újság belletasáért.

A Debrecen június 5-i és 7-i számaiban ugyancsak odáigfőköd Napi-  
renden című rovatában saját szerette kormányának, „nyugati minták” követésére inti, sőt követeli, hogy a „sajtószabadságot” meg kell védeni „a felülről jövő” sérelmekkel szemben is.

A mai kormányzati rendszernek éppenséggel nem vagyunk rajongói, a mostani sötét napokban azonban azt hisszük, kötelességet teljesítünk, mikor felhívjuk a nagyközönség és az illetékesek figyelmét a kormány elvhűségéről egyébként úgy is jól ismert debreceni sajtótámogatóinak magatartására.

### Perzsaszőnyegek

legfinomabb kivitelben, bármilyen méretben kapható, megrendelhető

**Jablonszky-nál,**  
József kir. herceg-u. 40.

Saját érdekében vágja ki ezt a hirdetést!

Ha Pesten olcsó és tiszta szállodában akar lakni, keresse fel az

### UNIO-SZALLODÁT

a város központjában

VII. Mársfa-utca 4. Telefon I. 19-75

Rákóczi ut és Erzsébet-körút közelében

Féregmentes, kényelmes szobák 35 ezer kor-tól 70 ezer koronáig.

Ezen hirdetés felmutatója 10 százalék engedményt kap!

Ujonnán átalakítva!

## HÍREK

1925 június 9. (Kedd)

Prot.: Félix. Kath.: Primus.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő általában derült és aránylag hűvös. A hőmérséklet nappal alig emelkedett a 20 fok fölé, éjjel pedig 6-8 fokra is leszállt.

Időprognózis: Tulnyomóan száraz idő várható némi hőmérsékedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi múzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Murakózy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

## Tóth Géza ny. államtitkár meghalt

Budapestről jelentik: Dr. Tóth Géza ny. helyettes államtitkár a barsnyamegyei Mágocson 47 éves korában meghalt. A megboldogult több mint két évtizeden át a belügy-minisztériumban szolgált és éveken keresztül az elnök osztályán is volt a főnöke.

Negy számu rokonság, köztük dr. Tóth Károly saegedi, és dr. Tóth Lajos debreceni egyetemitanár testvérei gyászolják. Holttestét Kiskunhalasra szállítják és ott lesz temetése június 9-én délben a református egyház szertartása szerint.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya június 9-én kedden délután 5 órakor a református Kollégium dísztermében tartja XV. felolvasó ülését, melynek tárgyai: 1. Lencz Géza r. tag: Máté evangéliumáról. 2. Góllner János vendég: Az energetika alaptörvényének a szociológiában való alkalmazásáról. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Sídó Géza szolgálati jubileuma. A MÁV műhely munkássága Sídó Géza főművezető tiszteletére június 10-én, szerdán este 8 órai kezdettel a MÁV műhelyi étteremben egy méreteiben is impozáns bankettet rendez azon alkalomból, hogy Sídó Géza egy negyedszázad óta teljesít a MÁV-nál szolgálatot. A bankettre az ünnepelt jóbarátait és tisztelőit azzal a kéréssel hívjuk meg, hogy a vacsorán való részvételüket 246. sz. telefonon szerdán déli 12 óráig jelentsék be a rendezőbizottságnál.

A MANSZ felhívása. Kérjük az „Erzsébet” női énekkar tagjait hogy kedden június 9-én a rendes ének órán feltétlen megjelenjen sziveskedjenek délután 6 órára. Az Elnökség.

Jön: Toll Vilmos.

Tornavizsga a ref. főgymnáziumban. A ref. főgymnázium június 9-én kedden d. u. fél 5 órai kezdettel rendezi a növendékek tornavizsgáját. Belépőjégek a gymnázium előcsarnokában egész nap válthatók.

Ebzárás. Debrecen város VI. állategészségügyi körzetére kiterjedőleg előfordult veszettségi esetek miatt, 3 hónapi ebzárás rendelkezett el a Nagycsere és Ujföldekre nézve a hadházi vasúti vonaltól a Vámospercs felé vezető vasúti vonal közötti egész területre. Az ebzárás tartama alatt minden eb tulajdonos köteleztetik kutyáit állandóan köve tartani.

Kovács iparosok értekezlete. Kovács iparosok június 9-én, kedden este 6 órakor az ipartestület kis tanácstermében ülést tartanak, melyen a mult ülésen le nem tárgyalott ügyek kerülnek tárgyalás alá. Ugyanekkor tartják meg a kerékgyártó iparosok értekezletét is. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Tüzevész Sátoraljauhelyen  
Negyven ház leégett

Sátoraljauhely június 8. Ma dél előtt fél 11 órakor a város szélén az egyik ház kéményéből kipattanó szikra lángba borította a házat, amelyről a tűz három más fútcai házra harapózott át.

A tüzet nem sikerült lokalizálni, úgy, hogy a Jókai és a Deák utcában a házak rövid idő alatt lángba borultak.

Itt a házak földig leégték.

Az ajtó, ablakok és burorok szintén a láng martalékaul estek. A sáros-pataki és szerencsi tűzoltóság segítségével a tüzet fél 3 órára sikerült eloltani azonban mintegy

nogyon ház leégett.

A nagy szárazság és szél következtében a szikrák nagy távolságra röpködtek széjjel. A szél északkeleti részről nyugat felé vitte a szikrákat, úgy, hogy azok 600 méter távolságra is eljutottak. A tüzevész legveszedelmesebbeo tombolt a gymnasium és a polgári fiúiskola környékén. Ezt a két épületet azonban sikerült a pusztulástól megmenteni.

Középületek közül csupán az óvoda égett le.

A többi leégett ház magánépület volt. Magát a kárt egyelőre nem lehet felbecsülni, Emberleiben nem esett kár. A szél következtében az egész várost füstfellegek lepték el. A boltokat, hivatalokat és bankokat bezárták.

## Öszre fel akarják építeni a Déri-muzeumot

A tanácsot megbizzák az építés előkészítésével

(A Hajdúföld tudósítójától) Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága hétfőn délután ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya a Déri múzeum ügye volt. Csűrös Ferenc kultur tanácsnok tett ugyanis előterjesztést, amely szerint Magoss György polgármester javasolja, hogy

a Déri múzeum felépítésének előkészítésével a közgyűlés bizza meg a tanácsot.

A polgármester kéri, hogy a közgyűlés rendelkezze el a múzeum sürgős felépítését s bizza meg a tanácsot hogy a szükséges összegeket kölcsön útján szerezzze meg.

Csűrös tanácsnok rámutatott arra, hogy az építés megkezdése nemcsak a kultura hanem a munkanélküliség enyhítése szempontjából és nagy jelentőséggel bír.

Magoss György polgármester bejelentette, hogy neki többi építőcég

tett ajánlatot arra, hogy

öszre felépít a Déri múzeumot és a költségek megtérítésével vár egy évig.

Freund Jenő egyik megjegyzése kapcsán a polgármester tájékoztatta a bizottsági tagokat a kölcsönügy helyzetéről is.

A Wealthy-csoport, amely az 5 millió dollárt ajánlotta, nem kíván kizárólagosságot, úgy hogy

a város más pénecsoportokkal, így Morganékkal is tárgyal.

A Déri múzeum számára felajánlott földek ügyében az OFB új tárgyalást tűzött ki és ezt holnap kezdik meg.

A polgármester felszólalása után a bizottság elhatározta, hogy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, amelynek indítványozni, fogja, hogy a Déri múzeum építésének előkészítésével bizza meg a tanácsot.

## Elkobozták a Népszavát

A Kormányzót sértegette a szociáldemokraták ujságja

Budapestről jelentik: A „Népszava” vasárnapi számát Trompich Ernő dr soros sajtóügyész indítványára és Antalfi Manó dr. vizsgálóbíró végzése alapján

a rendőrség elkobozta.

Az ügyről a vizsgálóbíró a következő végzést hozt:

„A budapesti büntető kir. törvényszék B. 7593/925. Végzés nyomtatvány útján elkövetett kormányzósértés vétsége miatt a „Népszava” felelős szerkesztője ellen indított büntetőügyben. A „Népszava” napilap 1925. június 7. napján megjelent 126. számának lefoglalását a kir. ügyészség indítványára a büntető perrendtartás 567. szakasza alapján elrendelem és a lefoglalás fogantatásáig végett a főkapitányságot a Bp. 180-ik szakasza alapján megkeresem. — A lefoglalás kiterjed a nyomtatványra mind a forgalomba hozott, mind a posta, vagy egyéb szállító intézetnek átadott, mind a szerkesztőségben, a kiadónál, nyomdásznál, vagy más egyénnél készletben levő példányaira,

valamint a nyomtatvány előállítására szolgált mintára, metszetre és más sokszorosító készülékre is. A minta lefoglalását a kiszedett szöveg betűinek szetszedése is pótolhatja. Indokolás: A fent megjelölt nyomtatvány „A fürdőmester dala” című közleményének tartalma az 1920. I. t. c. 14. szakaszához képest az 1913. XXXIV. t. cikk 2. szakaszába ütköző és e szakasz 2. bekezdése szerint minősülő

Kormányzósértés vétségének tényelemelt tün'eti föl,

ennélfogva a kir. ügyészség részéről a büvvádi följelentés megtétele után indítványozott lefoglalását a Bp. 567. szakasza értelmében el kellett rendelnem. Budapest, 1925. június 7. Dr. Antalfi, vizsgálóbíró.

Ezek után egészen természetes, hogy „veszélyben a sajtószabadság” jelszó mellett új offenzíva indult meg a sajtóban, holott nyilvánvaló, hogy a sajtószabadságot az elkobzott lap támadta meg a visszaélés-sel.

## Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, french, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

JÓ és OLCSÓ fényképek

## BAGOSI

nál készülnek

Kálvin-tér 3.

— Szombaton tárgyalják Fabry Kálmán bűnperét. A Jogász és Tisztviselő Köri halálos kimeneteli kártycsata szombaton, június 13-án kerül a debreceni kir. törvényszék elé. Mint ismeretes, Fabry kártycsata közben szövöltás, majd tettleges inzultus után revolverrel rálőtt Szathmáry Tihamérra, aki pár nap szünet után meghalt, Fabry azóta őrizetben van és szándékos emberölés büntetése miatt emelt vádat elene az ügyészség. Fabry avval védekezik, hogy tettét erős felindulásban követte el. A főtárgyalást igen nagy érdeklődés előzi meg, a tárgyalóterembe valószínűleg csak jegygyel lehet majd belépni.

— Borzalmas családirtás Hassenbergben. Hassenbergből jelentik: A családjával ellenséges viszonyban élő Brückner Vilmos kosárfonó éjszaka megölte feleségét, édesanyját, sógorát, sógornőjét és annak öt gyermekét, részint fejükre mért fészecsépsókkal, részint úgy, hogy elvágta torkukat. A gyilkos ezután felakasztotta magát.

— A tanulótársak szövetségének választmányi ülése. A debreceni »Fazekas Mihály« főreáliskolai volt tanulótársak szövetsége június 9-én délután 6 órakor a főreáliskola tanári szobájában választmányi ülést tart.

— Mennyi aprópénzt kötelesek elfogadni a postán. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a postahivatal és postai kézbesítők ugyanazon felől ugyanazon alkalommal a forgalomban levő államjegyekből a következő mennyiséget tartoznak rendes kezelés közben elfogadni. 100 koronás és ennél kisebb értékű államjegyekből legfeljebb 100 darabot, 5 ezer koronás és ennél kisebb, de 100 koronánál nagyobb értékű államjegyekből legfeljebb 500 darabot, 25 ezer koronás, és ennél kisebb, de 5 ezer koronánál nagyobb értékű államjegyekből legfeljebb 1000 darabot. A 25 ezer koronánál nagyobb értékű államjegyeket pedig korlátlan mennyiségben kötelesek a postahivatalok a felek a befizetéseknel elfogadni.

— Koszorúmegváltás. Szász Pál elhunyt alkalomból koszorúmegváltás címén ifj. Szoboszlay Sándor a „Stefania” Egyesület részére 100.000 koronát küldött be hozzánk.

— Orvosi hír. Dr. Kalos Pál fogorvosi műtermét Széchenyi utca 1. sz. I. em. alá helyezte át.

— Tűrkölyváltás. Kirakatok tűrközése antik eszszól ügyezése. Sipkovits, Sziv utca 14-15 Telefon 356.

— Mona Lisa mosolyába szerelmes a világ. Ilyen lesz a te képed is, ha Vargánál készülsz.

— A hírneves Korányi-féle kámförös arckrém a legideálisabb arcpótló Gyártja Korányi gyógyszerár laboratóriuma Nyiregyháza, Bessenyei-tér 15.

Jön: Toll Vilmos.

FÖLDES  
„MARGIT CRÈME”  
világhírű arcszépítő

Arco, kéz- és testápolás Földes „Margit Crème”-mel a legeredményesebb

Üdít, szépsít, fiatalít a világhírű FÖLDES-féle „Margit Crème”

Kapható patika, drogeria, illatszertárban

**A vonat elé vetette magát egy szerelmes pár.** Ujvidekről jelentik: Krammer Nándor 18 éves fiú egy gazdag gyáros fia szerelmes volt Bartha Etusba és a nálánál 4 évvel idősebb egyszerű leányt feleségül akarta venni. Mivel erről családja hallani sem akart, a fiú a leánnyal együtt a vonat elé vetette magát. Krammer Nándor szörnyet halt, a leány haldoklik.

**Jón: Toll Vilmos.**  
— **Óriási hőség Amerikában.** New-Yorkból jelentik: Az óriási hőség tovább tart. A szomszédos vidékről és az Egyesült-Államok közepnyugati részéből újabb haláleseteket jelentenek, amelyek okozója a nagy hőség. A hatóságok a hőség miatt elrendelték a munkabeszűntetést.

— **Singer varrógépek** részletezésre most újból bárki részére elérhetők, Singer C<sup>o</sup> varrógép Részvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79. szám.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Kedden: Fanny és a cselédkérdés. Vigjáték.

**Fanny és a cselédkérdés**  
Vigjáték 3 felvonásban. Írta: Jerome K. Jerome. Bemutatta a Csokonai színház június 8-án.

A modern drámairodalom levegőtlen és összekuszált bserdejében egy teljesen újszerű, tiszta és minden olcsó hatástól mentes, életképes irányzat kezd kereszttülvágni a jövő fejlődés egyenes útját. Ennek az irányzatnak utódja Jerome *Klopka* Jerome, a magyar szabadságharc nagynevű vezérének elkeresztelt angol író, akinek szellemes vigjátékát hétfőn este, a szezon utolsó hónapjában mutatta be a Csokonai-színház. — Jerome darabja finom humorával, drámai stílusának klasszikus szépségeivel, lélektanilag érdekes témájával és kerek szerkesztésével nemcsak vigasztaló jelenség, de egyúttal komoly irodalmi érték, mely a színpadok megcsufolt világából méltó tisztelattal adással jelenti, hogy a most születő új irány végre valahára szakít az unalomig elcsépelet és önmagába görbe vonalként visszatérő házasságtörési témával. Ugy látszik, mégis csak vannak problémák és ötletek, melyek nem a nemlélet különféle megnyilatkozásait permutálják hol szimbolista, hol verista, hol örületig fokozódó expressionista csomagolásban.

A bemutató előadás szereplői közül *Halassy Mariska*, *Halassyné* és *Rétkő* nagyszerű alakításait emeljük ki, de dicsőretet érdemelnek a többi színészek is, akik üres ház előtt játszottak. A silány és izléstelen darabokkal elvadtított és félre-nevelt közönségú távlatot tartotta magát. A karzat csekély számú közönségétől eltekintve 5 páholy publikuma, a főtárszintől 69 néző, 8 újságíró és a zenekarból 7 zenész nézte végig az előadást. (In.)

Ha a nyári teigondoktól meg akar szabadulni, vásároljon

# PASTÖRIZÁLT TEJET

a „Hangyá“-ban!!!!

**Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház**

**Nagy sikert aratott tegnapi premierje** alkalmából Fanny és a cselédkérdés pompás vigjáték. Az alacsony sorból lórdnévá lett Fanny küzdelme saját rokonságával, kiknek urnője lett, a nagyszerű előadásban mindvégig lekötötte és mulattatta a közönséget.

**Póchy Erzsi felléptelre** gondoskodják jegyéről jóelőre, mert a nagyhirű művész nő vendégjátéka iránt óriási az érdeklődés.

**Szép Heléna** hervadhatatlan szépségű operette címszerepében kezdi meg Póchy Erzsit este terjedő vendégjátékát. A művész, ki nemcsak játék és énekével, hanem ellenállhatatlan bájos megjelenésével és pazar szépségű toalettjeinek halmazával Debrecenben is, úgy mint az egész világon, ahol eddig művészetét csillogtatta, oly sikert fog aratni, amelyre példa eddig még nem volt.

**Póchy Erzsi, az európai hírű nagy primadonna** az utóbbi évek legszebb darabjaiban lép fel és pedig szerdán Szép Heléna, csütörtökön Lili bárónő, pénteken A hollandi menyecske, szombaton A kék mazur, vasárnap Nótás kapitány sláger operettek fő női szerepeiben.

### Vígjáték-mozgó

Tom Mixnek, a cowboy-királynak legújabb remek szereplése „A texasi derby“ (Tom a világfiú) 7 felv. Kísérő: Elvarázsolt kastély burlesz.

### Uránia-mozgó

Az évéd legnagyobb slágera, Henny Porten főszereplésével „Ujjá a ligetben“ (Májusi álom) 6 felvonásban. Kísérő: Babszem Geggy, burleszk.

## TESTEDZÉS

**Másodosztályú csapatok elsőosztályú színvonalon álló küzdelme**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap II. osztályú csapatok játszottak bajnoki mérkőzést Debrecenben és a közönségnek nem remélt szép küzdelemben volt része egy a Török-szentmiklósi MOVE, mint a DMTE játéka nemcsak megközelítette, hanem felül is multa sok agyonreklamirozott elsőosztályú csapatét. Lelkesedéssel tele, teljes erővel, szívvel, lélekkel küzdöttek és az erőviszonyoknak az eldöntetlen felett meg legjobban. Feltűnést keltett a Debreceni Postás javuló formája is. Eredmények:

**DMTE—Török-szentmiklósi MOVE 1:1.** Az első félidőben a DMTE van fölényben, ennek ellenére egy védelmi hibából a TMOVE szerzi meg a vezetést, a második félidőben a MOVE a veszélyesebben és többet támadó, mégis a DMTE-nek sikerült egyenlíteni egy sarokrugásból. A MOVE-ban Borbély, a DMTE-ben Takács váltak ki. Nagy Dániel jól bíraskodott. Jelenleg a MOVE áll az élen, de a DMTE, ha csütörtökön győz Karcagon a hátralevő 18 perc alatt, behozhatja.

**Debreceni Postás—Török-szentmiklósi TE 1:0 (0:0).** A Postások vannak végig fölényben, de a nagy szélben nem sikerül az akciót befejezni. A győztes gólt a kitűnően játszó Csuka, aki a mezőny legjobb embere is volt, lőtte. Kötűnt még Pruzsinszky, Tassy és Osváth.

**DKASE Ifj.—DMTE Ifj. 2:0.** A DTE kombinált Karcagon a KIKSE től a negy szélviharban 1:0 arányban vereséget szenvedett.

**Kisvárdán Nyiregyháza—Kisvárdai városok közötti mérkőzés 1:1** arányban eldöntetlenül végződött.

**Nyiregyháza** a fővárosi Postás a Nyiregyházi Postás—NyKISE kombinált szép játék után 3:0 arányban legyőzte.

**A DVSC győzött Budapesten.** Szenzációs meglepetésekkel indult meg az országos labdarugóbajnokság. A Diósgyőri Vasgyári TK csaknem megverte az FTC-t, a meghosszabbított idő után a mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlenül végződött és az FTC csak a pártos bírónak köszönheti a döntetlent, egy kétes góllal egyenlített ki. A mérkőzést ma, kedden megismétlik. A DVSC, bár Farkas helyén Borsi állt a kapuban, Polanetzky és Vampetics góljával 2:1 arányban győzött a Soroksári AC ellen. A DVSC csütörtökön az MTK-val játszik. A Szombathelyi AK fölényesen, 4:0 arányban elbánt a Szegedi AC al, az MTK 5:0-ra verte a Pécsi IBTC-t. A bajnoki mérkőzések során az UTE 3:1 arányban legyőzte a Törökvést, a III. ker. a VAC-t 3:1 arányban.

**Keletmagyarország ifjúsági birkozó bajnokságai.** Nagyszámú és lelkes közönség jelenlétében zajlott le a Debreceni Tornaegyesület rendezésében Keletmagyarország 1925. évi ifjúsági birkozó bajnoksága. A NYTVE versenyzői a döntő mérkőzések folyamán, a versenyzéstől visszaléptek. Részletes eredmények: *Pehely suly:* I. Humenyik László NYKISE, II. Zegelbaum Sándor NYKISE, *Könnyű suly:* I. Vegera Pál NYKITE, II. Rothmann Ferenc NYKITE, *Kisközépsuly:* I. Cégény Péter DTE, II. Ménécs János DMTE, *Nagyközépsuly:* I. Kellner Károly DTE, II. Ökrös József DTE, *Nehéz suly:* bajnok Váci István DTE, II. Kacsóh József DVSC

**Ujra a ref. főgimnázium az első a középiskolai bajnoki atletikai versenyen**

Szép számú közönség előtt zajlottak le a tankerületi atletikai bajnokságok, amelyen a pontversenyt fölényesen újból a ref. Főgimnázium gárdája nyerte meg. Egyénileg Teszler (ref. főgimnázium) szerepelt legszébben, aki nem kevesebb, mint négy bajnokságot nyert. Szépen szerepelt még Mester és Kőrömczi (Sajuhely) és Tóth (Mezőtur). A verseny precíz és gyors lebonyolítása Hadházy Dezső szakavatottságát dicséri. Részletes eredmények: **100 méteres síkfutás.** 1. Mester (Sajuhely) 11.4 mp. Az idő az erős hátszél dacára is igen jó. **Magas ugrás.** (10 induló). 1. Teszler (ref. főgimnázium) 157 cm., 2. Kolos (tanítóképző) 155 cm. **809 méteres síkfutás.** 1. Barcsai (ref. főgimnázium) 2 p. 19.2 mp., 2. Kovács (tanítóképző) 2 p. 22.9 mp. **Sulydobás.** (11 induló). 1. Teszler (ref. főgimnázium) 10.58 m. **Távotugrás.** (12 induló). 1. Teszler (ref. főgimnázium) 6.36 m., 2. Tóth (Mezőtur) 6.23 m. **Diszkoszvetés.** (10 induló). 1. Szeremley (ref. főgimnázium) 30.18 m. **400 méteres síkfutás.** (6 induló). 1. Kőrömczy (Sajuhely) 60.3 mp., 2. Kolos (tanítóképző) 61.3 mp. **Rudugrás.** (6 induló). 1. Teszler (ref. főgimnázium) 2.60 m. **1500 méteres síkfutás.** (4 induló). 1. Kovács (tanítóképző) 5 p. 8 mp., 2. Dapsy (tanítóképző). **Gerelyvetés.** (7 induló). 1. Tóth (Mezőtur) 41.52 m., 2. Jeney (ref. főgimnázium) 35.92 m. **100—200—300—400 méteres stafétafutás.** 1. Sajuhelyi róm. kath. reálgimnázium csapata, 2 p. 18 mp., 2. Debreceni ref. főgimnázium csapata 2 p. 21 mp., 3. Debreceni róm. kath. reálgimnázium csapata.

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.60

Zürichi zárlat

Newyork 515<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Milánó 2052, Páris 2490—, Brüsszel 2416, Prága 1527, Budapest 0.0072.60, Belgrád 859, Bukarest 245, Hollandia 207.50, Varsó 99.00, Berlin 123.—, Bécs 72.70, Szófia 375.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70430—71210, angol font 344000—347000, hollandi forint 28220—28496, francia frank 3364—3388, avánci frank 13855—13809, csehi korona 2085—2105 lej 883—385, lira 2793—2831, dinár 1162—1184, osztrák korona 99.30—100.40 flue.

Terménytőzsde zárlat

Az irányzat ma barát-ágos volt. A buza kisebb mértékben, a rozs és tengeri erősebb mértékben drágult. A forgalom szűk keretek között mozgott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 507—510<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egváb 505—507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 77 kilós tiszavidéki 512—515<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 510—512<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 78 kilós tiszavidéki buza 517—520<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 515—517<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, rozs 417—422<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, takarmány árpa 320—330, sörárpa 380—420, köles 260—270, zab 425—435, tengeri 815—320, korpa 227—232.

Ferencvárosi sertiósvásár

Felhajtás 4500. Árak: könnyű 15—17 ezer, közép 19—19.5, nehéz 20—21 ezer K. Irányzat lanya.

## Üvegezést

jutányosan vállal HAMPEL JENŐ, RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT. Kész ablakok raktáron.

4 fogásos ebéd menü	— —	14000
2 fogásos vacsora menü	— —	12000
Zóna reggeli	— — —	3600
1 pohár sör	— — —	4000
Havi ebéd és vacsora	— —	600000

Szép kerthelyiség.  
Gazdag József éttermében  
Hunyadi-u. 1. sz.

## IGYELEM!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermem ismét megnyitottam, ahol zongorahangolást és javítást, ugy szintén mindenféle vonóhangszerek pontozását, rendbehozását vállalom jutányos árak mellett. Hosszu zongorából rövidet csináltak. Meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel

**TONTÉ LÁSZLÓ**  
Debrecen, Piac-u. 30. udvarban

## Poloskáját

meglepező olcsó áron irtja ki felelősséggel vidéken is. Terményben is fizethető

**Szűcs, Baross-utca 1.**

## FORD tractorok

és bármely rendszerű szántógépek és autómobilok szakszerű javítását a legjutányosabb árban készít

**KISS AUTOMOTOROS GÉP-MŰHELYE.** Telefon 901.  
**ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.**

Soffőriskolájában bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bérutók telefon megrendelhetők.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

# APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírnap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsszű és levelezés 1600 K.

## Lakás

Egy szoba, konyha butorral átadó, azonnal beköltözhető. Postakert, Gyár-utca 11.

Kiszerelő vagy eladó modern szoba, konyha, speizből álló lakás Nyil-u. 115.

Két szoba, konyha, speiz, fűtőkamara, serfés, berendezés, butorral azonnal eladó. Faragó-utca 8 288

Két butorozott utcai szoba konyahasználattal azonnal kiadó. Megtekinthető 3-5-ig. Varga-utca 84 294

Különbejárati utcai butorozott szoba uri embernek kiadó. Miklós-utca 21. 317

Kiszerelő két szoba, fűtőszobás udvari modern lakásomat közeli kertszegben levő kétszobás. Boldogfalva u. 11. 215

Különbejárati csinosan butorozott utcai szoba uri embernek azonnal kiadó. Késes-utca 20. 1108

Kiadó lelépés nélkül 2 szép nagy szoba egy mellékhelyiséggel. Szabó üzemek is megfelel. Telefon 757. 1119

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. szám. 248

Két középkorai vagy egyetemi hallgatót teljes ellátásra — zongorahasználattal — elfogadok a következő iskolai évre. Török Bálint-utca 25. 278

Gitarórákat adok. Cim a kiadóban. 290

Ablakok készen, beüvegezve, minden nagyságban gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár, Sziv-utca 14. Telefon 356. szám. 1098

Kiadó nagy pincehelyiség bornak vagy rakárnak. Csapó-utca 27. 1103

Visszára virágkosár 30000 koronától, Csokor nagy választékban reggel 7 órától Paczeltől kapható. 344

Tíz milliót megfelelő biztosítékra kiadok. Cim a kiadóban. 394

Carbolinum legolcsóbb árban kapható Stern festéküzletében, Piac-utca 10. Bikával szemben, Telefon 856. 219

Jómenetű fűszerüzlet átadó italméréssel, hitelképes egyén időre is megkaphatja. Cim a kiadóban. 407

## Tisztítsa, festesse, vasaltassa

tavaszi és nyári ruhát

### WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55.

Háromszobás, fűtőszobás lakás átadó, Ugyanott egy jégsekrény eladó. Cim a kiadóban. 1113

Piac utcán 2 szoba, előszoba, konyha, kamara átadó vagy kertszegivel elcsereendő. Cim a Hajdúföldnél 1114

Belvárosban kiadó kétszobás lakás. Értekezhetni Grünberger ügyvédnél. Piac-utca 58. 409

Kossuth utca elején 15-ére vagy 1-re különbejárati csinosan butorozott szoba magános uri embernek kiadó. Cim a kiadóban. 408

Szépén butorozott szoba kiadó Darabos-utca 21. 401

A központban 2 szobás lakás istállóhasználatú szonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 396

Előre kifizetem 2 évre egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakást Hatvan-utcai részen. Ertesítést csak levélben Markovics, Széchenyi-utca 5. szám — Gyümölcsár. 416

Különbejárati jól butorozott szoba kiadó Széchenyi-utca 15. Emelet. 413

Kiadó lelépés nélkül 5 helyiség és egy tizlet. Gyár vagy bármilyen üzemre alkalmas, bent a városban. Telefon 757. sz. 1110

Kvartélyos felvétetik. Perces-utca 15. szám. 1089

Műhelynek vagy raktárnak alkalmas pincehelyiség kiadó a város központján. Értekezni Széchenyi-utca 14. szám ügyvédi irodában. 1111

Husz milliót kiadok fedezetre. Cim a kiadóban. 1115

Olcson és szépen plüsszörz Farkas Belus utca, Külsővásártér 16. 397

Ászokhordók, minden nagyságu boroshordók új és használt állapotban kaphatók br Győrffy hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83. 398

Tokajban, tiszapparti 4 szobás házamat teljes komforttal elcserelném hasonlóval Debrecenben, esetleg eladnám. Cim Lengyel Mihály iskolaigazgató, Tokaj.

Kölcsonöket ingatlanokra leggyorsabban folyósítat Közvételi Bank, Piac-utca 42. 402

## Már most megrendelhető TÉLI KABÁT

heti 50.000 vagy havi 200.000

korona részletfizetés mellett TEGDES JÁNOS szabónál PETERFIA-UTCA 42.

Kiszerelő 2 szoba, előszobás és mellékhelyiségekkel álló lakásomat 3 szobás lakással. Cim a kiadóban. 418

Szentannai háromszobás lakásomat elcserelném kétszobás pesti lakásra vagy átadom. Cim a kiadóban. 420

Fehérnemű himzést és aszurozást elvállal özvegy uri nő. Timár-utca 25. 404

Bárdos Bijou és Társa női divatszalonja Szentanna utca 5. Művészházban. 405

## Kereslet

Perlekt jobb szobaleány kizárólag uri helyekre azonnalra. Sinay elhelyező. 291

Gyászorolt varróleányok felvételnek Piac-utca 58. földszint, keresztépület, balra. 293

Perlekt gépirónó könyvelő, esetleg pénztárnoknői állást vállal. Cim a kiadóban. 315

Cimfestő tanulókat felvesz Held Miklós, Simonffy-utca 36 314

Intelligentes Deutches Fräulein sucht Stellung zu kleineren Kinder perfekt in Kinderpflege Offerten sind erbeten unter „E. T.“ Debreceni Független Újság. — Spätstensbis 15. Juni. 363

## Ajánlat

Jóminőségű téglá és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárban kapható legolcsóbban. Megbízott Beius Jozsef, Zöldfa-utca 8. 250

Márványozások cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhető Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-98. 249

Tűzifa vagonvételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi fahévozatalánál, Fűrdő-utca 2. Telef 10-98. 252

**JUNIUS JULIUS 30** százalékkal olcsóbban vállal FRANCIA RUHÁKAT legújabb modellek után **Grünfeld** angol és francia női divat-tervező **Peterfia 19** hónapokban

Asztalos tanuló felvétetik, ugyanott használt ajtók és konyhakrejmó eladó. — Lusztig, Deák Ferenc-utca 10. 365

Tanulók és tanuló leányok felvételnek Salamander cipőüzlet, Debrecen, Piac-utca 22. 361

Fűszerkereskedő, ki most jelenleg önállóan működik, június 15-re vagy előbb is, megfelelő segédi vagy raktárnoki állást keres. Cim a kiadóban. 372

Helybell gyarmafáru nagykereskedő nagyobb tőkével társat keres, lehet nő is. Ajánlatokat „Jövedelmező” jellegre a kiadóba. 381

10 számolóléány fűszerüzletbe azonnali belépésre felvétetik. Szabó, Wesselényi-tér 2. 379

Fűszerkereskedőség 15 re állást keres. Cim a kiadóban. 392

150 millióval társat keresek fele ház megvételhez, vendéglo vezetéséhez. Cim a kiadóban. 398

## Eladás

Két rézzel díszített vaságy, két éjjeli szekrény, egy módó márványlappal, egy plüssdivány olcsón, külön is eladó. Nyil-utca 124. Kraft. 10666

Eladó Bánkon 60 hold föld és Boldogfalva-utca 17. számú ház, Értekezhetni Mester-utca 29. 1084

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szives figyelmét felhívni, hogy női kálapüzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szives pártfogását, tisztelettel Jungreis Mari. 257

Hétkapitárak, keretek országos és Boczonádi eladók. Böszörményi-ut 24. 279

Eladó a Wolaffka telepen 8 hold kaszáló Értekezni Nyomatató 12. 1085

Székények, ágyak, edények és minden más háztartási tárgyak, férfi ruhák olcsón eladók. Széchenyi-utca 44. 314

Szóló gyümölcsösrel sürgősen eladó. Vénkert, Sinay Miklós utca 9. Értekezni 7. alatt. 289

Komplett hálószoba butor, konyhabutor, hintaszék és különféle tárgyak eladók. Miklós-utca 7. 286

Tizenkettős Hammerles, kakasnéklili, olcsón eladó. Megtekinthető Ladányinál. 292

Egy jóforgalmu trafikbódó családi okok miatt sürgősen készpénzért eladó. Degeföld-tér. Értekezni ugyanott. Vasárnap Veres-utca 11. 316

Eladó egy 6 üléses 24 HP lóerős autó. — Cim Hungaria előtti autóstánd. Kiss. 376

Golyós prés asztallal, aprs lakatos szeresamok olcsón eladók. Teleki-utca 12. szám. 368

Husz milliót jövedelmező háromszobás be-költözhető portmentes családi tellem, konyhakertszegével, gyümölcsösével, serté hizlaldájával potom árban eladó. Ugyanott jó házi koszt, különbejárati butorozott szoba ellátással kapható. — Honvédtemető-utca 26. 364

Késér házi libaszir, több villanycsillár eladó. Cim a kiadóhivatalban. 375

Centrálbobin varrógép eladó. Szabó Kálmán utca 7. Háromméteres szalonútkör ugyanott. 377

Nagy mestermű, több százévesnél, eladó. Kar 22. 391

Kiadó egy komplett fényezett aranykörös sima hálóberendezés Szabó asztalosnál, Szentanna-utca 25. 388

Eladó használt, jó állapotban, gyermekkosci, kölesei-utca 11. 382

Egy szűcsberendezés, mérlegek, stélási, puld eladó. Cim a kiadóban. 374

Eladó nyári fedeles hintó és homokfutó új kocsik, Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi utca 11. 384

Eladó ház 200 négyszögöl termő gyümölcsös, veteményes kert, 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, jóvizű kut, Ceclia-telep 20. 385

Kijátszott háromnegyedes tanuló hegedű eladó. Cserepes-utca 16 386

## Vegyés

Asztalostanuló fiamat, kinek két középkor-kolája van, egy éve tanul dr Balla Gerő urnál, szeretném teljes ellátással más helyre elhelyezni. Értekezni Kut-utca 46. I. ajtó. 1107

Árverési hirdetés. Egy a vételi feltételeknek meg nem felelő hétéves tehenet borjával együtt a debreceni baromvásártéren 1. hó 9 ik napján délelőtt 9 órakor kir. közjegyző közbejöttével tartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illetékek viselésének kötelezettsége mellett el fogok adatni. — Debrecen, 1925 június 8. Kovács János. 1112

**KORONA VENDÉGLŐ**  
 ki-mérésében Csapó-utca 17. sz. alatt  
**URADALMI FAJBOR**  
**12.000 K.** ért  
 literenként -- kihordásra -- kapható.

Hírdaja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Nl.

**Bármikor,**  
 ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
 rőtös- és rövidáru üzletébe Szentanna-utca 3  
 €ponge és szerbvászon ujdonságok nagyválasztékban.

**NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA**  
 CSAPÓ-UTCA 14.  
 TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiségl — Külön termek társas össze-jövetelek részére. Kitünő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvényesrök

## Minden este elsőrendű cigányzene III!

**SPRINGER**  
 KÖNYV, PAPIR ÉS FÉNYKÉPÉSZETI SZAKÜZLETE  
 FŐPOSTAMELLETT

AGFA előhívó — — — — — 6000 K  
 AGFA fixir — — — — — 6000 K  
 AGFA aranyfűrdő — — — — — 10000 K  
 Előhívó és fixir, magyar — — — — — 4000 K

Legfrissebb és legolcsóbb lemezek, filmek beszerzési forrása.

**Jól és olcsón vásárolhat**  
 nyári ruházatához finom liberty selymeket, batisztokat, vollokat, selymeket  
**Frank Miklós Divatházában**  
 Piac-utca 16. szám. (Aiföldi Takarékpalota)  
 Női, és férfiszövetek, kötött és szövött árak, keztyük, harisnyák, gyermek, női és férfifehérneműek dus vátasztéku raktára.  
**FIGYELJE MEG AZ ÁRAKAT III!**